生物

答案BCCDBD

29【答案】（每空1分）．（1）光照强度   改变灯光与装置间的距离      （2）A   上    （3）光合作用强度与呼吸作用强度相等   呼吸作用强度大于光合作用强度   下       （4）光合作用产生的O2被呼吸作用消耗到和实验开始时O2浓度相同    （5）遮光或黑暗    温度影响了呼吸酶的活性
30．【答案】（每空1分）(1)糖蛋白(或受体)    氨基酸    高尔基体    (2)主动运输     细胞质基质的pH高于溶酶体
(3)自噬    (4)①存在    ②选择性
31答案：（1）3：10：3（1分）        自由组合（1分）    （2）AABB、AABb、AaBB、AaBb、aabb（或“A_B_、aabb”） （2分）  4/5（1分）     AABb或AaBB（2分）
（3）aabb（1分）       全雌株：正常株：全雄株=1：2：1 （1分）      全雌株：正常株=1：1（1分）32答案　(1)生物群落（1分）　食物、栖息空间（1分）  (2)光合作用和化能合成作用（2分）　大量植树造林、减少化学燃料的燃烧（2分）　(3)调节生物的种间关系，以维持生态系统的稳定（2分）　(4)16（1分）　(5)间接（1分）　自我调节能力（1分）
39【答案】（1）豆油（1分）    选择（1分）K]
（2）倒置（1分）     梯度稀释（2分）   实验组中非测试因素对实验结果的影响（培养基被污染）（2分）
（3）苏丹Ⅲ（或苏丹Ⅳ）（2分）    出现透明圈（不出现橘黄色圈或红色圈）（2分）
（4）平板划线（2分）
（5）避免周围环境中微生物的污染（2分）
40【答案】（共15分，除标明外，每空2分）
（1）显微注射（1分）     外源基因的插入使受精卵内生命活动必需的某些基因不能正常表达
（2）胚胎干细胞（ES或EK细胞）
（3）胚胎分割      胚胎移植
（4）环境保护     物种多样性原理     协调与平衡原理
物理答案
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22．（4分）⑴③④  ⑵19.1Ω～19.3Ω   ⑴、⑵分别3分，2分

23．（1）3.48（2分）；（2）1.24（2分） 1.28（2分）；（3）＜（2分）存在空气阻力（2分）
24. 答案：（1）cd杆保持静止有：        
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得到                   
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（2）ab杆匀速上升，拉力      
[image: image3.wmf]sin2sin

FmgIlBmg
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    ab杆产生的感应电动势     
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    得到：                  v=1m/s                   (1分)     

    拉力做功的功率         
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（3）当F=20N, ab杆速度v1时，产生的电动势     E=Blv1=2V，           (1分)         
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由牛顿定律   
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       得到    a=5m/s2                                    [image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




      (1分)           
回路电功率P1=
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25．（16分）解：（1）设B下滑的加速度为aB，则
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（1分）

  

 A所受重力沿斜面的分力 
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所以B下滑时，A保持静止
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解得  
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（2分）

（2）释放后，B做匀加速运动，设物块B运动到凹槽A的左挡板时的速度为v1，根据匀变速直线运动规律得 
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（1分）
第一次发生碰撞后瞬间A、B的速度分别为v1、0，此后A减速下滑，则
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解得  
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（1分）

A速度减为零的时间为t1，下滑的位移大小为x1，则
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（2分）

在时间t1内物块B下滑的距离
[image: image20.wmf]2
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，所以发生第二次碰撞前凹槽A已停止运动，则B下滑距离x1与A发生第二次碰撞

（1分）

[image: image21.wmf]2

21

2

B

vax

=


解得  
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（3）方法一：设凹槽A下滑的总位移为x，由功能关系有
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（2分）
解得  x=d                            




（2分）

方法二：由（2）中的分析可知  
[image: image24.wmf]21
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第二次碰后凹槽A滑行的距离  
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同理可得，每次凹槽A碰后滑行的距离均为上一次的一半，则
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（2分）
34（1）BCE
（2）【解析】如图所示，光线入射到D点时恰好发生全反射
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又因为
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解得
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化学答案
7-13   BCBCDCA

26（12分）

（1）①产物Mn2+是催化剂，对照试验，取步骤二中试剂等体积，一份加入少量硫酸锰固体，另一份作对照试验，在相同温度下用相同浓度的高锰酸钾滴定，观察褪色快慢

②将Fe3+还原为Fe2+

③5Fe2++MnO4-+8H+ ＝ 5Fe3++Mn2++4H2O

④11.20％或0.112；偏高 

⑵4   加热后在干燥器中冷却；

对盛有样品的坩埚进行多次加热、干燥器中冷却、称量并记录质量，直至称量质量最后两次质量相差不超过0.1克
27.（15分）
（1）Na2SiO3   （1分）
（2）2CeO2 + H2O2 + 6H+ ==2Ce3+ +O2↑+4 H2O   （2分）
（3）沿玻璃棒向漏斗中加蒸馏水至没过沉淀，待水自然流下，重复2~ 3次（2分）
（4）加入硫酸，可使平衡向左进行，使Ce3+进入水层（2分）
（5）偏大（2分）
（6）①过滤、洗涤（2分）
②将沉淀溶解在足量的稀硫酸中，并加入适量30%H2O2溶液，充分反应（2分）
③蒸发浓缩，冷却结晶（2分）
【解析】
试题分析：（1）由流程图可知，SiO2、Fe2O3、CeO2、FeO等物质中与氢氧化钠反应的只有SiO2 ，所以滤液A的主要成分为Na2SiO3   ；（2）CeO2不溶于稀硫酸，所以滤渣B为CeO2，CeO2在酸性条件下与双氧水反应生成Ce3+ ，反应的离子方程式为2CeO2 + H2O2 + 6H+ ==2Ce3+ +O2↑+4 H2O  ；（3）对滤渣B进行洗涤的实验操作方法是沿玻璃棒向漏斗中加蒸馏水至没过沉淀，待水自然流下，重复2~ 3次；（4）加入硫酸，可使平衡向左进行，使Ce3+进入水层，所以选硫酸作反萃取剂；（5）所用FeSO4溶液在空气中露置一段时间后再进行滴定，由于FeSO4易被空气中的氧气氧化，滴定所用FeSO4溶液的体积偏大，则测得该Ce(OH)4产品的质量分数偏大；（6） ①为了除去ZnSO4杂质，加入足量的NaOH溶液至pH>11，ZnSO4转化为[Zn(OH)4]2－，FeSO4转化为氢氧化亚铁沉淀，所以通过过滤、洗涤得纯净的氢氧化亚铁；②要制得铁盐，应将亚铁离子氧化为铁离子，即将沉淀溶解在足量的稀硫酸中，并加入适量30%H2O2溶液，充分反应；③向②中得到的溶液中加入硫酸铵溶液，得到沉淀然后，过滤、洗涤、常温晾干，得硫酸铁铵晶体(NH4) Fe(SO4)2·12H2O，所以得到沉淀的方法是蒸发浓缩，冷却结晶。
考点：离子方程式、萃取、滴定法测定产品的纯度
28. （1）偏二甲肼

（2）吸热
（3）ad；不变；0.1

⑷ (1)[image: image33.png]


(ΔH1－ΔH2)　正
⑸1×10－12　增大
36.(15分) （1） CaCO3(或CaO)、NH3 、水（2分）
（2） CaSO4+CO32-=CaCO3+SO42- (2分)
（3） CaSO4   (2分)
（4）用滴管取少量滤液于试管中,滴加盐酸,若产生气泡,证明滤液中含有CO32- (3分)
（5）54 (2分)
（6） a d (2分)
（7） 生成的碳酸钙可用于制作水泥，硫酸钙与氯化钾转化为氯化钙和硫酸钾，氨气在反应中被循环使用（2分）
【解析】
试题分析：（1）根据流程图可知，反应中需要CaO、二氧化碳、氨气、水，CaO、二氧化碳可通过高温分解碳酸钙得到，所以需要的原料有CaCO3(或CaO)、NH3 、水；
（2）石膏悬浊液中加入碳酸铵溶液得到碳酸钙和硫酸铵，所以反应的离子方程式是 CaSO4+CO32-=CaCO3+SO42-；
（3）过滤Ⅰ操作所得固体中,除CaCO3外还含有微溶的CaSO4；
（4）证明碳酸根离子的试剂是稀盐酸，碳酸根离子与盐酸反应产生二氧化碳气体，所以用滴管取少量滤液于试管中,滴加盐酸,若产生气泡,证明滤液中含有CO32-；
（5）60℃时100g水中最多溶解的硫酸钾的质量是18.2g，则118.2g60℃时的硫酸钾的饱和溶液降低到0℃时析出固体18.2-7.4=10.8g，所以591g60℃时的饱和溶液降低到0℃时最多析出的固体质量是591/118.2×10.8g=54g；
（6）氯化钙结晶水合物(CaCl2•6H2O)是目前常用的无机储热材料,因为氯化钙的熔点较低易熔化，且无毒，与易溶于水和导电性无关，答案ad；
（7）由上述流程可知，生成的碳酸钙可用于制作水泥，硫酸钙与氯化钾转化为氯化钙和硫酸钾，氨气在反应中被循环使用，所以原子的利用率高，不浪费原料，符合绿色化学的理念。
考点：考查对工业流程的分析，产品的判断，离子方程式的书写，绿色化学的判断
37．【化学——选修3：物质结构与性质】
⑴N>O>C   H2O>NH3>CH4    水分子和氨气中含有氢键比甲烷的沸点高，但水分子中氢键作用比氨气中氢键强，所有H2O>NH3>CH4              SP3
⑵氨气中含有孤单子对，其斥力大于化学键间斥力
⑶
⑷硝酸中非羟基氧比磷酸中多一个
⑸1S22S22P63S23P63d104S1
(注  试题该问自创，答案格式不匹配，听老师讲)
38. 【化学──选修5：有机化学】
(1)[image: image34.jpg]{‘>—cu, +HO—NO;

K HaS0
e

O:N




[image: image35.jpg]CHs
OzN{yCH; e VB i
B i

NO:




[image: image36.jpg]@)C:




(3) 氧化反应  
(4)NaHCO3
⑸10  (注  试题该问自创，答案格式不匹配，听老师讲)
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